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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 389/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμμετοχής/ εκδήλωσης ενδιαφέροντος και έγκριση Σχεδίου Εκτελεστικής 

Σύμβασης μεταξύ ΤΕΕ και Αναδόχου στο πλαίσιο της Συμφωνίας-Πλαίσιο για το Έργο 

«Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς 

περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που 

εφάπτονται με τα σχολεία». 

 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 
2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 
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Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ.πρωτ.: 44405/30-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Προγραμματισμού, Πληροφορικής και  

Χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων, σύμφωνα με την οποία: 

   

να εισηγηθείτε την έγκριση συμμετοχής/ εκδήλωσης ενδιαφέροντος και Έγκριση Σχεδίου Εκτελεστικής 

Σύμβασης μεταξύ ΤΕΕ και Αναδόχου στο πλαίσιο της Συμφωνίας-Πλαίσιο για το Έργο «Κατασκευή 

έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης 

μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που εφάπτονται με τα σχολεία», μετά από 

την υπ’ αριθ. Πρωτ. 32519/27-08-2024 Πρόσκληση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ). 

Ιστορικό Υπόθεσης: 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) με την υπ’ αριθ. Πρωτ. 32519/27-08-2024 Πρόσκληση κάλεσε 

τους Δήμους να συμμετέχουν στο έργο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο 

την δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των 

οδών που εφάπτονται με τα σχολεία» μέσω εκτελεστικής σύμβασης. 

Το ΤΕΕ θα έχει το ρόλο του φορέα υλοποίησης της Συμφωνίας-Πλαίσιο για το παραπάνω αναφερόμενο 

Έργο, σε συνέχεια της με αριθ. 231/2024 εγκριτικής Πράξης του ΣΤ’ Τμήματος του Ελεγκτικού Συνέδριου 

επί της διαγωνιστικής διαδικασίας του έργου με την οποία κρίθηκε ότι δεν κωλύεται η υπογραφή του 

σχεδίου συμφωνίας – πλαίσιο του διαγωνισμού του τίτλου και εν όψει του ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στο άρθρο 6.1 της διακήρυξης (Παράρτημα Ι) μετά την υπογραφή της σύμβασης–πλαίσιο, ακολουθεί η 

υπογραφή Εκτελεστικών Συμβάσεων μεταξύ του ΤΕΕ και του Αναδόχου στις οποίες αποτυπώνεται το 

εκάστοτε ακριβές περιεχόμενο των εργασιών του επιμέρους έργου, ήτοι, η κατασκευή έξυπνων 

πρότυπων διαβάσεων σχολείων στα τμήματα οδών αρμοδιότητάς του κάθε Δήμου που θα επιλεγούν από 

τον κάθε Δήμο να ενταχθούν στο έργο. 

Σύντομη Περιγραφή: 

Το έργο με τίτλο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία 

ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που 

εφάπτονται με τα σχολεία» αφορά στην προμήθεια και εγκατάσταση έξυπνων πρότυπων διαβάσεων. Εν’ 

όψει της υπογραφής της Συμφωνίας-Πλαίσιο, μέσω της οποίας ο εκάστοτε Δήμος θα έχει τη δυνατότητα 

να κατασκευάσει έξυπνες πρότυπες διαβάσεις στις οδούς που εφάπτονται με σχολεία για την βελτίωση 

του επιπέδου της οδικής ασφάλειας. Μέσω της κατασκευής έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων, ο 

κάθε Δήμος θα εξασφαλίζει την ασφαλή διέλευση των μαθητών και πεζών στην περιοχή παρέμβασης. Οι 

Δήμοι έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν 843 έξυπνες πρότυπες διαβάσεις σχολείων + 50% σε 

περίπτωση άσκησης της προαίρεσής, ήτοι 1.265 έξυπνες πρότυπες διαβάσεις σχολείων κατά μέγιστο. Ο 

κάθε Δήμος, θα προτείνει διαβάσεις του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς του που εφάπτονται σε σχολικές 

μονάδες για τις οποίες θα πληρούνται σωρευτικά τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: Α. θα είναι παρακείμενες 

σε σχολικές μονάδες, Β. Σε οδικό δίκτυο αρμοδιότητας του εκάστοτε Δήμου,  Γ. θα είναι σε οδικά τμήματα  

με μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα 60 χλμ/ώρα, και εν συνεχεία θα υπογραφεί εκτελεστική σύμβαση 

μεταξύ του ΤΕΕ και του Αναδόχου. 

ΑΔΑ: ΨΩΖΚΩΛΒ-ΒΦ7



                                 

 

 3

Πιο αναλυτικά: 

Έχει παρατηρηθεί ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των ατυχημάτων στους δρόμους προκαλούνται από 

ανθρώπινο λάθος και τα περισσότερα ατυχήματα στα οποία εμπλέκεται πεζός συμβαίνουν λόγω της 

κακής ποιότητας υποδομής των διαβάσεων.  

Αντικείμενο της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο είναι η ανάπτυξη έξυπνων πρότυπων διαβάσεων 

σχολείων στους Δήμους της χώρας για τη δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και 

την αύξηση  του επιπέδου της οδικής ασφάλειας των οδών που εφάπτονται στα σχολεία.  

Στα πλαίσια του προτεινόμενου έργου της συμφωνίας-πλαίσιο, κάθε Δήμος θα κληθεί να προτείνει 

διαβάσεις προκείμενες σε σχολικές μονάδες. 

Το Σύστημα Έξυπνης Διάβασης Πεζών έξω από τα σχολεία, είναι ένα πρωτοποριακό σύστημα, το οποίο 

εξασφαλίζει την ασφαλή διέλευση των μαθητών και πεζών στην περιοχή παρέμβασης. Πιο συγκεκριμένα, 

το σύστημα θα ενεργοποιείται με την παρουσία μαθητή ή πεζού, ώστε να ενισχύεται η προσοχή τόσο των 

μαθητών, όσο και των διερχόμενων από τη διάβαση οχημάτων. Αποτέλεσμα της ενεργοποίησης είναι ο 

φωτισμός της πεζοδιάβασης από τις συσκευές σήμανσης τύπου LED, οι οποίες είναι ενσωματωμένες 

τόσο στην άσφαλτο όσο και στο πεζοδρόμιο, αλλά και η ταυτόχρονη ενεργοποίηση των κατακόρυφων 

πινακίδων σηματοδότησης LED, επιτυγχάνοντας το επιθυμητό αποτέλεσμα φωτεινής σήμανσής της. Το 

σύστημα θα είναι αυτόνομο και θα ηλεκτροδοτείται από ηλιακούς συλλέκτες 

Το έργο συνολικά αφορά την κατασκευή οκτακοσίων σαράντα τριών (843) προτύπων έξυπνων 

διαβάσεων + 50% προαίρεση, το οποίο θα περιλαμβάνει την προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού-

λογισμικού και κάθε υλικό και εργασία που θα απαιτηθεί καθώς και τις τελικές δοκιμές καλής λειτουργίας 

ώστε μια απλή διάβαση πεζών έξω από ένα σχολείο να αναβαθμιστεί σε πρότυπη. 

Κάθε πρότυπη έξυπνη διάβαση θα αποτελείται από τα ακόλουθα υποσυστήματα: 

1. Συσκευές αφής πεζών νέου τύπου. Οι συσκευές αφής πεζών, θα χρησιμοποιούνται για την 

χειροκίνητη ενεργοποίηση του συστήματος έξυπνης διάβασης πεζών και θα εγκαθίστανται πάντα 

ανά ζεύγη σε κάθε διάβαση. 

2. Συσκευές φωτεινής σήμανσης οδοστρώματος και πεζοδρομίου τύπου LED. Οι συσκευές φωτεινής 

σήμανσης οδοστρώματος και πεζοδρομίου, θα εγκατασταθούν σε όλο το μήκος της κάθε 

διάβασης πεζών, εκατέρωθεν του κάθε zebra line της πεζοδιάβασης και σε απόσταση ενός 

μέτρου (1m) μεταξύ τους, με σκοπό την καλύτερη οριοθέτησή της και την ενίσχυση της οριζόντιας 

σήμανσης.  

3. Κεντρική μονάδα ελέγχου συσκευών φωτεινής σήμανσης. Οι συσκευές φωτεινής σήμανσης τύπου 

LED, πεζοδρομίου και οδοστρώματος θα συνοδεύονται με την κεντρική μονάδα ελέγχου. Η 

μονάδα ελέγχου θα πρέπει να περιλαμβάνει κατάλληλο τροφοδοτικό και ελεγκτή. Θα διαχειρίζεται 

κατάλληλα τη λειτουργία όλων των φωτεινών συσκευών σήμανσης που συνδέονται σε αυτή. 

4. Πινακίδες Π21 με εσωτερικό LED φωτισμό.  

5. Αισθητήρες καταμέτρησης και ανάλυσης κυκλοφοριακών στοιχείων 

6. Διαγράμμιση οδοστρώματος με θερμοπλαστικό υλικό 
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7. Πλακοστρώσεις πεζοδρομίων, νησίδων κλπ. 

8. Φωτοβολταϊκοί συλλέκτες  για την τροφοδοσία του συστήματος έξυπνης διάβασης πεζών 

9. Εργασίες διάβασης καλωδίων, αποκατάσταση ασφαλτοτάπητα διάβασης, ταπείνωση 

πεζοδρομίων και νησίδων 

10. Υπηρεσίες συντήρησης εξοπλισμού και λογισμικού συστήματος για 8 μήνες (παραγωγική 

λειτουργία) και 24 μήνες (εγγυημένη λειτουργία) 

Στο προτεινόμενο έργο περιλαμβάνεται η προμήθεια, η εγκατάσταση και η θέση σε λειτουργία όλων των 

ανωτέρω μετά της απαιτούμενης εργασίας, των υλικών και των μικροϋλικών που θα απαιτηθούν. 

Επίσης, προβλέπεται και η παροχή υπηρεσιών εγγύησης του εξοπλισμού και τεχνικής υποστήριξης για 

δύο (2) έτη μετά την οριστική παραλαβή της κάθε εκτελεστικής σύμβασης χωρίς πρόσθετο κόστος. 

Εντός τριάντα  (30) ημερών από την κοινοποίηση της πρόσκλησης υποβάλλονται: 

1. Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος και εν συνεχεία εντός εξήντα (60) ημερών από την κοινοποίηση 

της πρόσκλησης υποβάλλονται:  

2. Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής, που εγκρίνει την συμμετοχή και το σχέδιο εκτελεστικής σύμβασης 

μεταξύ ΤΕΕ και αναδόχου του ως άνω έργου (σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος ΙV), 

3. Λίστα με τις προτεινόμενες υφιστάμενές σχολικές διαβάσεις με σειρά προτεραιότητας που επιθυμεί ο 

εκάστοτε δήμος να εντάξει στο έργο και να αναβαθμίσει σε πρότυπες. Η λίστα θα πρέπει να συνοδεύεται 

από τα παρακάτω αποδεικτικά: 

I. Οριζοντιογραφία ή απόσπασμα από το Google Maps, όπου να προσδιορίζεται η θέση της εκάστοτε 

διάβασης.  

II. Το Φ.Ε.Κ. με το οποίο προκύπτει ότι ο Δήμος έχει υποχρέωση συντήρησης των οδικών τμημάτων 

όπου θα κατασκευαστούν οι πρότυπες διαβάσεις.  

III. Τα πληθυσμιακά στοιχεία του Δήμου σύμφωνα με την απογραφή του 2021 

IV. Αστυνομική απόφαση για τον καθορισμό του ορίου ταχύτητας. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει, αρκεί 

σχετική απόφαση των αρμοδίων οργάνων έκαστου Δήμου ή δήλωση του διευθυντή της τεχνικής 

υπηρεσίας που έχει την αρμοδιότητα συντήρησης του οδικού δικτύου, από την οποία θα προκύπτει το 

όριο ταχύτητας ανά οδικό άξονα. 

Λαμβάνοντας υπόψη:  

 Το Ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

 Το Ν.3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

 Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως προστέθηκε με το Ν.5056/2023 «Αναμόρφωση του 

συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση 

νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης 

οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 

συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές 

διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών» και ειδικότερα με το άρθρο 9 του Ν.5056/2023 που 

αναφέρεται στις Αρμοδιότητες της Δημοτικής Επιτροπής. 
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 Το Ν.3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των 

κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο “Πρόγραμμα Διαύγεια” και 

άλλες διατάξεις» 

 Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α΄/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

 Την υπ’ αριθ. Πρωτ. 32519/27-08-2024 Πρόσκληση του Τεχνικού Επιμελητηρίου (ΤΕΕ) ως φορέας 

υλοποίησης της Συμφωνίας-Πλαίσιο για το Έργο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων 

σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου 

οδικής ασφάλειας των οδών που εφάπτονται με τα σχολεία» 

 Την με αριθμό ΑΔΑΜ 23PROC013012847 2023-07-05 Διακήρυξη του έργου με τίτλο «Κατασκευή 

έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος 

διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που εφάπτονται με τα σχολεία» 

και όλα τα Παραρτήματά της  

 Την Συμφωνία – Πλαίσιο για την ανάθεση της σύμβασης με τίτλο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων 

διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και 

αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που εφάπτονται με τα σχολεία» 

 Την με αριθ. 231/2024 εγκριτική Πράξη του Έκτου Τμήματος του Ελεγκτικού Συνέδριου του σχεδίου – 

πλαίσιο με τίτλο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία 

ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που 

εφάπτονται με τα σχολεία» 

 Το προτεινόμενο σχέδιο Εκτελεστικών Συμβάσεων μεταξύ ΤΕΕ και Αναδόχου. 

      

 

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις σχετικές 

διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

1. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου και την εκδήλωση ενδιαφέροντος του για τη Σύναψη 

Εκτελεστικής Σύμβασης μεταξύ του ΤΕΕ και του Αναδόχου στο πλαίσιο της Συμφωνίας-Πλαίσιο 

για το Έργο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία 

ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών 

που εφάπτονται με τα σχολεία». 

 

2. Αποδέχεται και εγκρίνει το επισυναπτόμενο σχέδιο της Εκτελεστικής Σύμβασης μεταξύ του ΤΕΕ 

και του Αναδόχου (σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος ΙΙ) για τις διαβάσεις που θα 

προτείνει ο Δήμος μας και τελικά θα εγκρίνει το ΤΕΕ. 

 

3. Αποδέχεται την προμήθεια και εγκατάσταση των έξυπνων πρότυπων διαβάσεων στους οδικούς 

άξονες αρμοδιότητας του Δήμου και εν συνεχεία, την παράδοση – παραλαβή από το Δήμο, τη 

χρήση, λειτουργία και συντήρηση εκ μέρους όλου του προς προμήθεια εξοπλισμού και του 

λογισμικού που περιλαμβάνονται στο συμβατικό αντικείμενο της εκτελεστικής σύμβασης του 

έργου «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων σχολείων με στόχο την δημιουργία ασφαλούς 
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περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των οδών που 

εφάπτονται με τα σχολεία».  

4. Εγκρίνει την παραλαβή του συνόλου του εξοπλισμού και του λογισμικού που αφορά την 

προμήθεια, τα οποία θα περιέλθουν στον Δήμο μας. Η παράδοση αυτή θα πραγματοποιηθεί 

άμεσα μετά την ολοκλήρωση του πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής από την αρμόδια επιτροπή. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  389/2024. 

 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 390/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 
ΘΕΜΑ: Προσκύρωση οικοπεδικού τμήματος ιδιοκτησίας του Δήμου, στην ιδιοκτησία (8) του κ. 

ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗ (μετά από αίτηση της κ. ΠΑΡΘΕΝΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ του  Λεωνίδα και της 

Μαρίας) στο Ο.Τ. 101Β επί των οδών Κορυτσάς & Χάψα της Δ.Ε. Ευόσμου του Δήμου Κορδελιού 

– Ευόσμου και τον εξώδικο καθορισμό τιμής μονάδος της υποχρέωσης της, σύμφωνα με την 

αριθ. 6036/1990 Πράξη Τακτοποίησης & Αναλογισμού (ΠΤ&Α). 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 

2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ. πρωτ.: 43572/24-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Μελετών και Έργων, σύμφωνα με την οποία: 
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 ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ : 

 

Η υποχρέωση προσκύρωσης του θέματος απορρέει από την αριθ. 6036/1990 Πράξη Τακτοποίησης & 

Αναλογισμού (ΠΤ&Α) όπως εγκρίθηκε διορθωμένη με την αριθ. ΔΠ/ΤΑ/οικ/66150/7891/30-11-1990                 

Απόφαση Νομάρχη Θεσσαλονίκης και αφορά την ιδιοκτησία με αριθμό (8) με φαινόμενο ιδιοκτήτη τον     

κ. ΧΡΗΣΤΟ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗ, κατά τα στοιχεία (λεκτικό και διάγραμμα) της πράξης. 

 

Στην παραπάνω Π.Τ.& Α., το προσκυρούμενο τμήμα φαίνεται με στοιχεία   3- 2- 4- 5- 3  και εμβαδό 22,00 

τ.μ., στο Ο.Τ. 101 Β του Τομέα ΙΙ με Σ.Δ. 1,4 το οποίο βρίσκεται επί των οδών Κορυτσάς και Χάψα               

(τσιμεντοστρωμένη) της Δ.Ε. Ευόσμου. 

 

Στα πλαίσια της διαδικασίας για τον εξώδικο συμβιβασμό με αντικείμενο την προσκύρωση οικοπεδικού 

τμήματος ιδιοκτησίας του Δήμου, για την ιδιοκτησία με αριθμό (8), η κ. ΠΑΡΘΕΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ του 

Λεωνίδα και της Μαρίας (μέσω της εξουσιοδοτημένης Πολ. Μηχανικού κ. Αγάπης Τσεκερίδου) δυνάμει 

του αριθ. αριθ. 2294/08-08-1966 προικοσυμφώνου του Συμβολαιογράφου Θεσ/νίκης κ. Γεωργίου Κίτσου,                   

ζητά με την  αριθ. πρωτ. 22576/05-05-2023  σχετική αίτηση και τα έγγραφα που τη συνοδεύουν, τον 

εξώδικο καθορισμό τιμής μονάδος του προσκυρούμενου τμήματος εμβαδού 22,00 τ.μ. προς διευθέτηση 

της οφειλόμενης υποχρέωσης της εν λόγω προσκύρωσης εκ της  6036/1990 Π.Τ.& Α. 

 

Με το από 18-05-2023 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, η κ. Αγάπη Τσεκερίδου απέστειλε το με αριθ. 

16913/26-03-1962 συμβόλαιο αγοραπωλησίας του Συμβολαιογράφου Θεσ/νίκης κ. Βασιλείου Μανίκα 

που μεταγράφηκε στο υποθηκοφυλακείο Θεσ/νίκης στον τόμο 283 με αριθ. 396 (αντίγραφο του οποίου 

ζητήθηκε προφορικά κατά την κατάθεση του αιτήματος, ως προς την πληρότητα του φακέλου). 

 

Σύμφωνα με το παραπάνω συμβόλαιο “ Ο Χρήστος Παραστατίδης ….πωλεί παραχωρεί και μεταβιβάζει 

… κατά πλήρη κυριότητα νομήν και κατοχήν προς τον Λεωνίδα Ευθυμιάδη..  ’’ 

 

Σύμφωνα με τα αριθ. πρωτ. 2303/2019 κτηματολογικά φύλλα και διαγράμματα, για το οικόπεδο με ΚΑΕΚ 

190408101006/0/0 που βρίσκεται στο Ο.Τ. 101 Β επί των οδών Κορυτσάς και Χάψα της Δ.Ε. Ευόσμου 

του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, προκύπτει ότι:  

  

 η κ. ΠΑΡΘΕΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ του Λεωνίδα και της Μαρίας (ΑΦΜ 117639835), με ποσοστό     

ιδιοκτησίας 100 % έχει την πλήρη κυριότητα, σύμφωνα με το αριθ. 2294/08-08-1966                   

προικοσύμφωνο του Συμβολαιογράφου Θεσ/νίκης κ. Γεωργίου Κίτσου που μεταγράφηκε στο 

υποθηκοφυλακείο Θεσ/νίκης  στον τόμο 463 με αριθ. 374.   

 

Σύμφωνα με το παραπάνω συμβόλαιο “ Ο Λεωνίδας Ευθυμιάδης ….συνιστά διά του παρόντος την 

προίκα της θυγατρός του Παρθένας ήδη συζύγου Χρήστου Μιχαηλίδη και λόγω προικός δίδει, 

παραχωρεί, μεταβιβάζει και παραδίδει κατά την έννοια των άρθρων 1412 εδ. 2 και 1414 Αστικού Κώδικος, 
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ήτοι κατά μεν την διοίκησιν και επικαρπίαν εις τον προικολή την Χρήστον Μιχαηλίδην, κατά δε την ψιλήν 

κυριότητα εις την υπέρ προίξ θυγατέρ του Παρθέναν ήδη σύζυγον Χρήστου Μιχαηλίδη… ”. 

 

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με Άρθρο 56 του Ν.1329/1983 (ΦΕΚ 25/Α/18-02-1983) …¨Οι προίκες που 

έχουν ήδη συσταθεί κατά την έναρξη της ισχύος αυτού του νόμου αποδίδονται στη γυναίκα. Από το 

χρονικό αυτό σημείο η γυναίκα αποκτά αυτοδικαίως το πλήρες δικαίωμα στα προικώα.¨ 

 

Όπως προκύπτει από τα τελικά στοιχεία κτηματογράφησης (αρχικές εγγραφές) το προσκυρούμενο τμήμα 

έχει εμβαδό 22,00 τ.μ. και είναι τμήμα του ΚΑΕΚ 190408101007/0/0 (εμβαδού  58,20 τ.μ.)  με πλήρη 

κυριότητα του Δήμου. 

 

Σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. 42602/30-08-2023 έγγραφο της Ταμειακής Υπηρεσίας του Δήμου σε  

απάντηση του με αριθ. πρωτ. 41142/18-08-2023 εγγράφου της Υπηρεσίας μας, για έλεγχο πληρωμών, 

προκύπτει ότι, για τον ιδιοκτήτη που αναφέρεται ως φαινόμενος στην πράξη τακτοποίησης και 

αναλογισμού και τα στοιχεία που κατατέθηκαν, σχετικά με την ιδιοκτησία (8) της αριθ. 6036/1990 

ΠΤ&Α, δεν βρέθηκαν σχετικές πληρωμές, ούτε και ταμειακά βεβαιωμένες οφειλές. 

 

Με το με αριθ. πρωτ. 41143/18-08-2023 έγγραφο της Υπηρεσίας μας, ζητήθηκε από τη Δ/νση  

Πολεοδομίας – Υπηρεσιών Δόμησης του Δήμου, η έκδοση φύλλου αντικειμενικού προσδιορισμού, το 

οποίο καταρτίστηκε από τον αρμόδιο υπάλληλό της και στάλθηκε με το αριθ. πρωτ. 41482/22-08-2023 

έγγραφο, σύμφωνα με το οποίο η αντικειμενική αξία του ακινήτου ανέρχεται στο ποσό των  262,00 

€/τ.μ. (ήτοι  5.764,00 € / 22.00 τ.μ.).        

 

Με το από 17-08-2023 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Υπηρεσίας μας, ζητήθηκε από τη Δ/νση 

Πολεοδομίας – Υπηρεσιών Δόμησης του Δήμου, σχετική ενημέρωση ως προς την ισχύ της αριθ. 

6036/1990 Π.Τ. αναφορικά με την ιδιοκτησία (8), το οποίο απαντήθηκε με το από 22-08-2023 (ορθή    

επανάληψη) μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 

Σύμφωνα με το παραπάνω μήνυμα “H Πράξη Τακτοποίησης και Αναλογισμού 6036/1990 είναι σε 

ισχύ και ως εκ τούτου μπορείτε να προχωρήσετε στη διαδικασία συντέλεσης της προσκύρωσης 

που προκύπτει για την ιδιοκτησία (8). Ωστόσο εφιστούμε την προσοχή στο γεγονός ότι από τον 

έλεγχο που πραγματοποιήσαμε προκύπτει προσκύρωση για την ίδια ιδιοκτησία και στο πρόσωπο 

επί της οδού Κορυτσάς, χωρίς όμως να έχει συνταχθεί πράξη τακτοποίησης”. 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν συμπληρωματικά με την αριθ. πρωτ. 46658/22-09-2023 

αίτηση της κ. Μιχαηλίδου Παρθένας, υφίσταται επί του οικοπέδου διώροφη οικία που κτίστηκε το έτος 

1966, ενώ έγινε υπαγωγή στις διατάξεις του Ν.4495/2017 (κατηγ.1) για τακτοποίηση του διώροφου 

κτίσματος κατοικιών και της περίφραξης (σχετ. Δήλωση ένταξης στο Ν. 4495/2017). 
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Με το από 27-08-2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Νομικής Υπηρεσίας, γνωστοποιήθηκε η 

με αριθ. 302/2023 (αρ.πρωτ.  61229/14-12-2023) Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία Δικηγόρου 

του Δήμου, κ. Στυλιανού Μαυρίδη, που εκδόθηκε επί του με αριθ. πρωτ. 48382/03-10-2023 εγγράφου 

μας για την υπόθεση του θέματος, ως προβλέπεται από τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 103 του 

Ν.3463/06, ως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

Σύμφωνα με την παραπάνω γνωμοδότηση:  “ ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ ως υπόχρεο οφειλόμενου ποσού 5.764,00 

€, λόγω της προσκύρωσης οικοπεδικού τμήματος εμβαδού 22,00 τ.μ. ιδιοκτησίας του Δήμου στο Ο.Τ. 

101Β του τομέα ΙΙ με Σ.Δ. 1,4 επί των οδών Κορυτσάς και Χάψα (αδιάνοικτη) της Δημοτικής Ενότητας 

Ευόσμου, την κα Παρθένα Μιχαηλίδου.” 

 

Αφού ληφθεί απόφαση σχετικά με την προσκύρωση οικοπεδικού τμήματος ιδιοκτησίας του Δήμου και 

διευθετηθεί η εκκρεμότητα της οφειλής προς τον Δήμο, θα ακολουθήσει εισήγηση προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο (Δ.Σ.), παρέχοντας εξουσιοδότηση στον Δήμαρχο για την υπογραφή των απαιτούμενων 

συμβολαιογραφικών πράξεων εκ μέρους του Δήμου. Επισημαίνεται ότι όλα τα έξοδα σύνταξης των 

σχετικών συμβολαίων θα αναλάβει η αιτούσα. 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ : 

1. Άρθρο 103 παρ.2η του Ν.3463/2006 (ΦΕΚ 114Α/2006) 

2. Άρθρο 72 παρ.1ε του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87Α/2010) 

3. Άρθρο 6 παρ.5 του Ν.4071/2012 (ΦΕΚ 85Α/2012) 

4. Άρθρο 67 του Ν.4483/2017 (ΦΕΚ 107Α/2017) 

 

 

ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ : 

1. Η με αριθ. πρωτ. 22576/05-05-2023 αίτηση της κ. Παρθένας Μιχαηλίδου του Λεωνίδα και της Μαρίας, 

με τα στοιχεία που τη συνοδεύουν (αντίγραφο ταυτότητας, εξουσιοδότηση, τo αριθ. 2294/1966     

προικοσύμφωνο, λεκτικό και τοπογραφικό της αριθ. 6036/1990 Π.Τ. & Α. κ.λ.π.). 

2. Η αριθ. ΔΠ/ΤΑ/οικ/66150/7891/30-11-1990 Απόφαση Νομάρχη Θεσσαλονίκης με το σχετικό λεκτικό 

και απόσπασμα τοπογραφικού διαγράμματος της αριθ. 6036/1990  ΠΤ&Α.   

3. Το αριθ. 2294/08-08-1966 προικοσύμφωνο του συμβολαιογράφου Θεσ/νίκης κ. Γεωργίου Κίτσου                         

που μεταγράφηκε στον τόμο 463 με αριθ. 374. 

4. Το αριθ 16913/26-03-1962 συμβόλαιο αγοραπωλησίας του Συμβολαιογράφου Θεσ/νίκης κ. Βασιλείου 

Μανίκα που καταχωρήθηκε στις 283 με αριθ. 396, με το από 18-05-2023 μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου της κ. Αγάπης Τσεκερίδου (εξουσιοδοτημένη Μηχανικός).     

5. Τα αριθ. πρωτ. 2303/2019 υποβληθέντα κτηματολογικά στοιχεία για το ακίνητο με ΚΑΕΚ 

190408101006/0/0. 

6. Τα στοιχεία κτηματογράφησης για το οικοπεδικό τμήμα του Δήμου (κτηματολογικό φύλλο και 

απόσπασμα κτηματολογικού διαγράμματος από τελική κτηματογράφηση – αρχικές εγγραφές) με 

ΚΑΕΚ  190408101007/0/0.                          

7. Το φύλλο αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας ακινήτου της Διεύθυνσης Πολεοδομίας – Υπηρεσιών 

Δόμησης, το οποίο στάλθηκε με το αριθ. πρωτ. ΔΥΔ/3953/21-08-2023 (εισερχ. 41482/22-08-2023)           

έγγραφο, σε απάντηση του  αριθ. πρωτ.41143/18-08-2023 εγγράφου της Υπηρεσίας μας. 

8. Το αριθ. πρωτ. 42602/30-08-2023 έγγραφο της Ταμειακής Υπηρεσίας του Δήμου σε απάντηση του 

αριθ. πρωτ. 41142/18-08-2023 εγγράφου της Υπηρεσίας μας, για έλεγχο πληρωμών. 
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9. Το από 22-08-2023 (ορθή επανάληψη) μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Δ/νσης Πολεοδομίας 

– Υπηρεσιών Δόμησης, ως προς την ισχύ/τελεσιδικία της αριθ. 6036/1990 Π.Τ.&Α., σε απάντηση του 

από 18-08-2023 μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Υπηρεσίας μας. 

10. Η με αριθ. πρωτ. 46658/22-09-2023 αίτηση της κ. Μιχαηλίδου Παρθένας με τα στοιχεία που τη 

συνοδεύουν (Δήλωση ένταξης στο Ν. 4495/2017). 

11. Η με αριθ. 302/2024 (αρ. πρωτ. 61229/14-12-2023) Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία 

Δικηγόρου του Δήμου κ. Στυλιανού Μαυρίδη, που εκδόθηκε επί του με αριθ. πρωτ. 48382/03-10-2023        

εγγράφου μας για την υπόθεση του θέματος και γνωστοποιήθηκε στην Υπηρεσία μας με το από     

27-08-2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Νομικής Υπηρεσίας.                         

 

ΝΟΜΙΜΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ : 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 78 παρ.2 του Ν.3463/06 & τον Ν.3852/10, οι τοπικές κανονιστικές αποφάσεις 

δημοσιεύονται υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό τους, στο δημοτικό ή κοινοτικό κατάστημα του 

Δήμου ή της Κοινότητας, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284 του Ν.3463/06. 

Οι αποφάσεις με μέριμνα του προέδρου του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου καταχωρούνται στην 

ιστοσελίδα του Δήμου ή της Κοινότητας. Μετά την έκδοση σχετικής απόφασης της Ο.Ε. και την 

διευθέτηση της οφειλής, απαιτείται Απόφαση Δ.Σ. για την έγκριση μεταβίβασης του προσκυρούμενου 

τμήματος.  

                                                       

       

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις σχετικές 

διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

1. Εγκρίνει την προσκύρωση οικοπεδικού τμήματος εμβαδού 22,00 τ.μ. ιδιοκτησίας του Δήμου στο Ο.Τ. 

101Β του Τομέα ΙΙ με Σ.Δ. 1,4 επί των οδών Κορυτσάς και Χάψα (αδιάνοικτη) της Δημοτικής Ενότητας 

Ευόσμου στην ιδιοκτησία με χαρακτηριστικό αριθ. (8) της κ. ΠΑΡΘΕΝΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ του Λεωνίδα 

και της Μαρίας, σύμφωνα με την αριθ. 6036/1990  Πράξη Τακτοποίησης & Αναλογισμού του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου.  

  

2. Καθορίζει την τιμή μονάδος για το οικοπεδικό τμήμα ιδιοκτησίας του Δήμου, σύμφωνα με την με αριθ. 

302/2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία Δικηγόρου του Δήμου κ. Στυλιανού Μαυρίδη και το 

φύλλο αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας ακινήτου που στάλθηκε από τη Διεύθυνση Πολεοδομίας – 

Υπηρεσιών Δόμησης με το αριθ. πρωτ. ΔΥΔ/3953/21-08-2023 (εισερχ. 41482/22-08-2023) έγγραφό 

της, βάσει του οποίου η αξία του υπόψη οικοπεδικού τμήματος ανέρχεται στο ποσό των  262,00 €/τ.μ.   

(ήτοι 5.764,00 € / 22.00 τ.μ.)  με οφειλέτη την 

 

 κ. ΠΑΡΘΕΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ του Λεωνίδα και της Μαρίας (ΑΦΜ 117639835), με ποσοστό 

κυριότητας 100 %, ήτοι 22,00 τ.μ. Χ 262,00 €/τ.μ. = 5.764,00  € 

 

Η τιμή μονάδος να ισχύει για 1 χρόνο όσον αφορά την καταβολή του τιμήματος και ως προς την εφάπαξ 

καταβολή ισχύουν οι διατάξεις του Άρθρου 67 του Ν.4483/2017 (ΦΕΚ 107Α/2017) με έκπτωση 20 %. 

ΑΔΑ: ΡΛΒΓΩΛΒ-5ΩΗ



                                 

 

 6

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  390/2024. 

 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 391/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 
ΘΕΜΑ: Έγκριση αποζημίωσης για υλικές βλάβες που προκλήθηκαν σε Ι.Χ. από ρίψη δημοτικού 

πλαστικού κάδου ( Τσομπανίδης Κωνσταντίνος). 

 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 

2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ.πρωτ.: 43006/329/19-09-2024 γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία δικηγόρου του Δήμου, 

Δρ Μαυρίδη Στυλιανού, σύμφωνα με την οποία: 

  Ο κ. Τσομπανίδης Κωνσταντίνος, κάτοικος Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης, επί της οδού Πέραν 22, 

αιτείται δυνάμει της υπ. αριθμ. πρωτ. 6388/13-02-2024 αίτησης του,  την αποκατάσταση της υλικής 
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ζημίας που όπως ο ίδιος υποστηρίζει ότι προκλήθηκε στο αυτοκίνητο ιδιοκτησίας του ιδίου, λόγω ρίψης 

δημοτικού πλαστικού κάδου στο όχημα, ο οποίος παρασύρθηκε από την παρουσία ισχυρών ανέμων. Το 

ατύχημα έλαβε χώρα στην οδό Περικλέους 20 ενώ το όχημα ήταν σταθμευμένο, στις 27-01-2024.  

Σχετικώς μου διαβιβάστηκαν τα ακόλουθα έγγραφα: 

α) Η υπ’ αριθ. πρωτοκόλλου 6388/13-02-2024 αίτηση του Τσομπανίδη Κωνσταντίνου ενώπιον του Δήμου 

Κορδελιού-Ευόσμου 

β) Το υπ’ αριθ. πρωτοκόλλου 9136/28-02-2024 υπηρεσιακό σημείωμα εκτίμησης ζημιών - Αυτοψία 

υπογεγραμμένο από τον Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο, Τεχνολόγο Μηχανολόγο, υπαλλήλου του Δήμου    

προς το Τμήμα Εποπτείας, Σχεδιασμού και Αποκομιδής Απορριμμάτων και Ανακύκλωσης Υλικών του 

Δήμου Κορδελιού- Ευόσμου,. 

γ) Το με αριθμ. πρωτ. 9194/29-02-2024 του Τμήματος Εποπτείας, Σχεδιασμού και Αποκομιδής 

Απορριμμάτων και Ανακύκλωσης Υλικών του Δήμου Κορδελιού- Ευόσμου, με θέμα «Δήλωσης θέσης 

κάδου απορριμμάτων».   

δ) Το από 27-01-2024 υπ’ αριθμόν πρωτ. 1019/26/19-α, Απόσπασμα Αναφοράς του R/T Περιπολικού  

ε) Αντίγραφο των στοιχείων του οχήματος με αριθμό πινακίδας ΝΕΙ 6278 

στ) Αντίγραφο του διπλώματος οδήγησης του κ. Τσομπανίδη Κωνσταντίνου. 

ζ) Αντίγραφο του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας του κ. Τσομπανίδη Κωνσταντίνου με αριθμό ΑΜ 

703711 

η) Οκτώ (8) φωτογραφίες του ζημιωθέντος οχήματος. 

 

ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ 

Η ΓΝΩΜΗ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ 

Η ΕΞΗΣ: 

Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 με τίτλο «Οικονομική Επιτροπή-Αρμοδιότητες», 

όπως αυτό αντικαταστάθηκε δυνάμει της παραγράφου 5 του άρθρου 6 του Ν. 4071/2012, ορίζεται ότι «1. 

Η Οικονομική Επιτροπή είναι όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονομικής λειτουργίας του 

Δήμου. Ειδικότερα, έχει τις ακόλουθες Αρμοδιότητες: [...] ιδ) αποφασίζει για το δικαστικό συμβιβασμό ή 

κατάργηση δίκης που έχουν αντικείμενο μέχρι του ποσού των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ και 

εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο για τον εξώδικο συμβιβασμό ή την κατάργηση της δίκης που έχουν 

αντικείμενο που υπερβαίνει το παραπάνω ποσό». Ακολούθως, στην παράγραφο 2 του ίδιου άρθρου 

ορίζεται ότι «Για τις περιπτώσεις ιβ, ιγ και ιδ της προηγούμενης παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται 

ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής 

απόφασης.....». 

 Υπόψιν του Άρθρου 26 του ν. 5056/2023 που ορίζει ότι «1. Από την αυτοδιοικητική περίοδο που 

άρχεται την 1η.1.2024, η οικονομική επιτροπή, η επιτροπή ποιότητας ζωής και η εκτελεστική επιτροπή 

των δήμων καταργούνται και τις αρμοδιότητές τους ασκεί η δημοτική επιτροπή που συγκροτείται και 

εκλέγεται με βάση το άρθρο 8. Σε δήμους με πληθυσμό κάτω των δέκα χιλιάδων (10.000) κατοίκων, στους 

οποίους οι αρμοδιότητες της επιτροπής ποιότητας ζωής ασκούνται από το δημοτικό συμβούλιο, από την 

αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, ασκούνται από τη δημοτική επιτροπή.», 
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καταργήθηκαν οι οικονομικές επιτροπές και πλέον οι αρμοδιότητες τους ασκούνται από τη δημοτική 

επιτροπή.  

 Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 105 του ΕισΝΑΚ « Για παράνομες πράξεις ή παραλείψεις 

των οργάνων του δημοσίου κατά την άσκηση της δημόσιας εξουσίας που τους έχει ανατεθεί, το δημόσιο 

ενέχεται σε αποζημίωση, εκτός αν η πράξη ή η παράλειψη έγινε κατά παράβαση διάταξης, που υπάρχει 

για χάρη του γενικού συμφέροντος. Μαζί με το δημόσιο ευθύνεται εις ολόκληρον και το υπαίτιο πρόσωπο, 

με την επιφύλαξη των ειδικών διατάξεων για την ευθύνη των υπουργών» Η διάταξη αυτή εφαρμόζεται σε 

συνδυασμό με το άρθρο 106 του ΕισΝΑΚ «Οι διατάξεις των δύο προηγούμενων άρθρων εφαρμόζονται 

και για την ευθύνη των δήμων, των κοινοτήτων ή των άλλων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου από 

πράξεις ή παραλείψεις των οργάνων που βρίσκονται στην υπηρεσία τους». Κατά την έννοια των 

διατάξεων αυτών, η ευθύνη του δήμου καλύπτει κάθε θετική ή αποθετική ζημία (διαφυγόν κέρδος) του 

ζημιωθέντος από τη παράνομη δραστηριότητα των οργάνων του δήμου, ως επίσης, και την χρηματική 

του ικανοποίηση για ηθική βλάβη, δεδομένου ότι πρόκειται περί μορφής αδικοπραξίας. Για την θεμελίωση 

δε της σχετικής ευθύνης του δήμου απαιτείται να υπάρχει μεταξύ της παρανομίας της πράξεως ή 

παραλείψεως των οργάνων αυτού και του ζημιογόνου αποτελέσματος αιτιώδης σύνδεσμος, για την 

διαπίστωση του οποίου, απαιτείται πλήρης απόδειξη.  Αποζημιωτική ευθύνη του Δημοσίου, προκύπτει 

λοιπόν και από υλικές ενέργειες ή παραλείψεις ακόμα και όταν παραλείπονται τα ιδιαίτερα καθήκοντα και 

υποχρεώσεις που προσιδιάζουν στη συγκεκριμένη υπηρεσία και προσδιορίζονται από την κείμενη εν 

γένει νομοθεσία, τα διδάγματα της κοινής πείρας και τις αρχές της καλής πίστης. Απαραίτητη σε κάθε 

περίπτωση είναι η διαπίστωση αιτιώδους συνδέσμου μεταξύ παράνομης πράξης ή παράλειψης του 

Δημοσίου και της επελθούσας ζημίας.  

 Η ευθύνη των άρθρων 105, 106 ΕισΝΑΚ καλύπτει κάθε πταίσμα, δηλαδή και ελαφρά αμέλεια,. 

Βαριά αμέλεια υπάρχει όταν δεν καταβάλλεται αντικειμενικά και αφηρημένα, απαιτούμενη επιμέλεια του 

μέσου συνετού και ευσυνείδητου ανθρώπου, αλλά ούτε και η στοιχειώδης επιμέλεια, έτσι ώστε η αμελής 

συμπεριφορά να εμφανίζεται ως εξαιρετικά σοβαρή και ασυνήθιστη και να εκδηλώνεται ως ιδιαίτερα 

μεγάλη εκτροπή από τους κανόνες της καταβαλλόμενης από τον κοινό και συνήθη άνθρωπο κατά τις 

συναλλαγές επιμέλειας, ενώ ελαφρά αμέλεια υπάρχει, ενόψει του άρθρου 330 ΑΚ, όταν δεν καταβάλλεται 

η αξιούμενη κατά τις περιστάσεις επιμέλεια του συνετού και ευσυνείδητου ανθρώπου. 

 Δικαιούχος αποζημίωσης είναι μόνο ο άμεσα ζημιωθείς από την αδικοπραξία. Η αποζημίωση, 

όταν οφείλεται, περιλαμβάνει κατά το άρθρο ΑΚ 298, τόσο την θετική ζημία όσο και το διαφυγόν κέρδος, 

επομένως συνίσταται στο ποσό που απαιτείται για την επαναφορά του πράγματος στην προ του 

ζημιωθέντος γεγονότος κατάσταση του.  

 

Στην προκείμενη περίπτωση, στα προσκομιζόμενα έγγραφα, αναφέρεται  ότι προκλήθηκαν υλικές 

ζημίες, ήτοι οι φθορές στον αριστερό καθρέπτη και στο εμπρόσθιο αριστερό φανάρι καθώς και 

επιφανειακές φθορές στις πόρτες της αριστερής μεριάς του οχήματος φθορές οι οποίες διαπιστώθηκαν 

επί τόπου κατόπιν κλήσης του φέροντος ως ζημιωθέντος από περιπολία της Ομάδας Αμέσου Δράσης. 

Αντίστοιχα, η Αυτοψία που διενεργήθηκε από τον Υπάλληλο του Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου, στο  υπ’ 
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αριθ. πρωτοκόλλου  9136/28-02-2024 υπηρεσιακό σημείωμα, πιστοποιεί την ύπαρξη αυτών των υλικών 

φθορών.    

Καθίσταται σαφές ωστόσο ότι ΔΕΝ  προκύπτουν οι συνθήκες του ατυχήματος, ιδίως το εάν 

πράγματι οι ζημίες που υπέστη το όχημα του αιτούντος κ. Τσομπανίδη οφείλονται στην πρόσκρουση του 

κάδου σε αυτό. Τα προσκομιζόμενα έγγραφα περιορίζονται στην απόδειξη ύπαρξης υλικών ζημιών, 

χωρίς να αποδεικνύουν ότι το ζημιογόνο γεγονός είναι πράγματι η πρόσκρουση με τον κάδο 

απορριμμάτων ως αποτέλεσμα ισχυρού αέρα, όπως διατείνεται ο αιτών. 

Επικουρικά, ακόμα και αν ήθελε υποτεθεί ότι υπάρχει οποιαδήποτε ζημία από πράξη ή 

παράλειψη της Δημοτικής Αρχής, αυτή δεν είναι υπαίτια, ούτε αμελής. Όπως αναφέρεται στο Υπηρεσιακό 

σημείωμα του τμήματος Διαχείρισης και Συντήρησης Οχημάτων η Δημοτική αρχή είχε τοποθετημένο 

πλαστικό δημοτικό κάδο απορριμμάτων σε ειδική θέση (εσοχή). Ο Δήμος τηρώντας την υποχρέωση 

επίδειξης επιμέλειας ως προς την διασφάλιση συνθηκών ασφαλείας επί του οδικού δικτύου για τους 

δημότες, έχει μεριμνήσει για τη σωστή τοποθέτηση και διατήρηση των κάδων απορριμμάτων σε ειδικές 

εσοχές, προκειμένου να μην αποτελούν κίνδυνο για τους πολίτες.   

Ως εκ τούτου δεν στοιχειοθετείται αμελής συμπεριφορά από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και 

παράνομη ενέργεια αυτής κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 105 και 106 του ΕισΝΑΚ. 

Επειδή, δεν έχουν προσκομισθεί αποδεικτικά/ δικαιολογητικά που να αποδεικνύουν ξεκάθαρα τον 

γενεσιουργό λόγο της διαφοράς και κατ’ επέκταση την ευθύνη του Δημοσίου. 

Επειδή, επικουρικά στην προκειμένη περίπτωση δεν προκύπτει από τα προσκομιζόμενα έγγραφα ότι η 

βλάβη προκλήθηκε από μη λήψη των απαραίτητων μέτρων ασφαλείας από τον Δήμο. 

Επειδή, δεν συντρέχουν σωρευτικά οι προϋποθέσεις της Αστικής ευθύνης του Δημοσίου, ήτοι η 

παράνομη πράξη ή παράλειψη, το πταίσμα της Δημοτικής Αρχής  και η ύπαρξη αιτιώδους συνδέσμου 

μεταξύ της παράλειψης και της ζημίας.   

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ η Δημοτική Επιτροπή να προβεί στην απόρριψη της αίτησης του Κ. Τσομπανίδη, καθώς 

δεν προκύπτει από κανένα στοιχείο η ευθύνη του Δήμου στην πρόκληση των ζημιών του αυτοκινήτου του 

αιτούντος.  

                                      

  Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις 

σχετικές διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

Απορρίπτει την αίτηση του κ. Τσομπανίδη Κωνσταντίνου, καθώς δεν προκύπτει από κανένα στοιχείο η 

ευθύνη του Δήμου στην πρόκληση των ζημιών του αυτοκινήτου του αιτούντος.  
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Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  391/2024. 

 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 392/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 

 

ΘΕΜΑ:   Εξειδίκευση πίστωσης για αποζημίωση  λόγω ζημιάς που επήλθε στο όχημα ιδιώτη από 

εκσφενδονισμό πέτρας κατά τη χρήση θαμνοκοπτικού μηχανήματος. 

 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 
2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ.πρωτ.: 43319/23-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με την 

οποία: 
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α) σύμφωνα με την υπ’ αριθμ.3342024 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής, τον εξωδικαστικό 

συμβιβασμό και την καταβολή αποζημίωσης στον κ. Δρούζα Αθανάσιο του Σπυρίδωνος, με το χρηματικό 

ποσό των 213,16 ευρώ για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν στις 04-06-2024 στο υπ’ 

αριθμόν κυκλοφορίας ΖΜΝ 1718 ΙΧΕ αυτοκίνητό του, μάρκας PEUGEOT 307,  από εκσφενδονισμό 

πέτρας κατά τη χρήση θαμνοκοπτικού μηχανήματος από υπάλληλο του Δήμου, στο πάρκο επί της οδού 

Μουσών. 

 

Επειδή ο Δήμαρχος αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση όλων των 

εγγεγραμμένων στον προϋπολογισμό πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων των πιστώσεων που 

εγγράφονται σε αυτόν με αναμόρφωση, με την έκδοση της σχετικής απόφασης ανάληψης υποχρέωσης. 

Για την άσκηση της αρμοδιότητας αυτής δεν απαιτείται προηγούμενη απόφαση συλλογικού 

οργάνου, εκτός αν αυτή είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτευχθεί η απαιτούμενη εξειδίκευση της 

πίστωσης. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, πριν από την απόφαση του δημάρχου, προηγείται απόφαση 

της οικονομικής επιτροπής για μέρος ή το σύνολο των πιστώσεων που χρήζουν εξειδίκευσης. 

Εξειδικευμένη θεωρείται η πίστωση, όταν κατονομάζεται ρητά η συγκεκριμένη δαπάνη για την οποία 

προορίζεται και προσδιορίζεται στο αναλυτικότερο δυνατό επίπεδο κωδικοποίησης του 

προϋπολογισμού.  (περ. ε’ της παρ. 1 του άρθ. 58 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από την 

παρ. 1 του άρθ. 203 του ν.4555/18 και τροποποιήθηκε με την παρ. 1 του άρθ. 14 του ν.4625/19) 

 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ: 

 Ν. 3852/2010 άρθρο 58 παρ. 1 περιπτ. ε  

 Ν.4625/2019 άρθρο 14 παρ.1 

 Π.Δ. 80/2016 

    

 

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις σχετικές 

διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

Εξειδικεύει πίστωση ποσού 213,16 ευρώ, για την καταβολή αποζημίωσης στον κ. Δρούζα Αθανάσιο του 

Σπυρίδωνος, σε βάρος του σκέλους των εξόδων προϋπολογισμού 2024 και στον Κ.Α. 00.6492.02 με 

τίτλο «Αποζημιώσεις Πολιτών από κακοτεχνίες, ατυχήματα κλπ.». 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  392/2024. 
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Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 393/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 

ΘΕΜΑ: Εξειδίκευση πίστωσης για την συμμετοχή υπαλλήλου στο επιμορφωτικό σεμινάριο με 

θέμα «Smart Cities-Διαχείριση και Τεχνολογίες Έξυπνων Αστικών Υποδομών». 

 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 
2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ.πρωτ.: 44209/27-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Προγραμματισμού, Πληροφορικής και 

Χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων σύμφωνα με την οποία: 
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Η συμμετοχή της υπαλλήλου της Δ/νσης Αποτελεσματικότητας, Οργάνωσης, Πληροφορικής και 

Διαφάνειας στο επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα «Smart Cities-Διαχείριση και Τεχνολογίες Έξυπνων 

Αστικών Υποδομών» που διοργανώνει το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του Εθνικού 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να ανταπεξέλθει στις 

υποχρεώσεις που προκύπτουν κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της ως πρόεδρος της επιτροπής 

παρακολούθησης και παραλαβής για την τεχνική μελέτη με αριθ. 857/2023 με τίτλο «Προμήθεια 

Συστημάτων για την Ανάπτυξη Ευφυών Εφαρμογών και Συστημάτων Έξυπνων Πόλεων στο Δήμο 

Κορδελιού-Ευόσμου» του ΕΡΓΟΥ: «Υποέργο 1-Ελληνικές έξυπνες πόλεις: επενδύσεις σε υποδομές και 

συστήματα SSC για ένα βιώσιμο & πράσινο αστικό μέλλον», προϋπολογισμού 2.940.562,28 €. 

Επιπλέον: α) δεν υπάρχει τεχνογνωσία στον Δήμο στα θέματα που αφορούν τη διαχείριση και τις 

τεχνολογίες έξυπνων αστικών δικτύων (Smart Cities), β) το έργο αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα για τον Δήμο 

Κορδελιού-Ευόσμου και απαιτείται η επιτυχής ολοκλήρωσή του και γ) προωθείται το δημόσιο συμφέρον 

στα πλαίσια της βέλτιστης εξυπηρέτησης των δημοτών και των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Οι αναλυτικές ενότητες του σεμιναρίου αναφέρονται στο αριθ.πρωτ.33866/19.7.2024 έγγραφο της 

υπαλλήλου. 

 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ: 

Ν. 4412/2016 όπως  τροποποιήθηκε και ισχύει 

                  

 

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις σχετικές 

διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

 

Εξειδικεύει πίστωση ποσού 361,00 €,  για τη συμμετοχή της υπαλλήλου Δασκαλάκη Ζωής, της Δ/νσης 

Αποτελεσματικότητας, Οργάνωσης, Πληροφορικής και Διαφάνειας στο επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα 

«Smart Cities-Διαχείριση και Τεχνολογίες Έξυπνων Αστικών Υποδομών», που διοργανώνει το Κέντρο 

Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για τους 

αναφερόμενους παραπάνω λόγους. 

Η δαπάνη θα γίνει σε βάρος του Κ.Α. 70.6073 με τίτλο «Δαπάνες επιμόρφωσης προσωπικού και 

συμμετοχής σε συνέδρια και σεμινάρια» που θα διεξαχθεί εξ’ αποστάσεως μέσω πλατφόρμας 

τηλεκπαίδευσης με ασύγχρονο τρόπο. 

 Η ημερομηνία έναρξης είναι 21.10.2024 και έχει διάρκεια 84 ώρες. Τα δίδακτρα θα πρέπει να 

πληρωθούν μέχρι την ημερομηνία έναρξης για τις πληρωμές χωρίς δόσεις. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΟΣ 

ΔΑΠΑΝΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

 

Σεμινάριο με θέμα «Smart Cities-Διαχείριση και 

Τεχνολογίες Έξυπνων Αστικών Υποδομών» 

1 άτομο 

 

361,00 € 

 

361,00 € 

 

1. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: 

 

 

Δημοτικός Φόρος ν.1080/80 

Κ.Α. ΕΞΟΔΟΥ 

 

 

70.6073 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 2024 

 

 

361,00 € 

2. CPV 

 

 

80511000-9 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  393/2024. 

 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

Αριθ. Αποφ. 394/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό 43/2024 της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου. 

 

ΘΕΜΑ: 16η  αναμόρφωση προϋπολογισμού έτους 2024. 

 

Στον Εύοσμο σήμερα, 2 Οκτωβρίου του έτους 2024 και ώρα 8:30 π.μ., στο Δημοτικό Κατάστημα του 

Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου συνήλθε σε τακτική, δια ζώσης, συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 

Κορδελιού – Ευόσμου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ: 44360/27-09-2024 πρόσκληση του Προέδρου της, 

Δημάρχου κ. Αλεξανδρίδη Ελευθέριου, που επιδόθηκε στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 

3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω εννέα (9) μέλη: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αλεξανδρίδης Ελευθέριος       Πρόεδρος 1. Κεχαγιάς Ανέστης                    Τακτικό    Μέλος 

2. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος   Αντ/δρος  

3. Πουρσανίδου Μαρία               Τακτικό    Μέλος  

4. Βόγγαλης Βασίλειος               Τακτικό    Μέλος  

5. Κατσούκας Θεόδωρος            Τακτικό    Μέλος  

6. Διακάκης Στυλιανός                 Τακτικό    Μέλος                   

7. Μανούκα Μαρία                      Τακτικό    Μέλος  

8. Μανδαλιανός Κλεάνθης          Τακτικό    Μέλος  

9. Γαβριηλίδης Ιωάννης              Αναπλ.    Μέλος  

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος της Επιτροπής, κα. Κουτσού Μαρία. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής  

την με αρ. πρωτ.: 44667/30-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με την 

οποία: 
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  Παρακαλούμε όπως εντάξετε στην ημερήσια διάταξη της προσεχούς Συνεδρίασης της Δημοτικής 

Επιτροπής το ανωτέρω θέμα για το οποίο σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Με το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: 

«1. Διαρκούντος του οικονομικού έτους απαγορεύεται μεταφορά πιστώσεως από κεφαλαίου εις 

κεφάλαιον και από άρθρου εις άρθρον.  

2. Εξαιρετικώς πλην των εν τω προϋπολογισμώ εγγεγραμμένων πιστώσεων δι' εκτέλεσιν έργων, περί ών 

το άρθρον 161 του δημοτικού και κοινοτικού κώδικος, επιτρέπεται η μεταφορά πιστώσεως ως 

εκπληρωθέντος του σκοπού ή καταστάντος ανεφίκτου προς επαύξησιν άλλης πιστώσεως 

αναγεγραμμένης εν τω προϋπολογισμώ του αυτού ή άλλου κεφαλαίου ή προς δημιουργία πιστώσεων δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ.  

3. Η κατά μεταφοράν διάθεσις των κατά την προηγουμένην παράγραφον πιστώσεων πραγματοποιείται 

δι' ειδικών αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου εγκρινομένων κατά τας διατάξεις του άρθρου 1 του 

Ν.Δ. 3777/1957. Αι αποφάσεις δέον να κατονομάζουν τα κεφάλαια και άρθρα, προς αύξησιν των 

πιστώσεων των οποίων μεταφέρονται τα αναλαμβανόμενα ποσά ή να καθορίζουν τα νέα κεφάλαια και 

άρθρα, άτινα δέον να δημιουργηθούν οσάκις πρόκειται περί απροόπτου δαπάνης.  

4. Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, αναγράφεται εν 

τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον «Αποθεματικόν» και άρθρον 

υπό τον τίτλον «Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν 

ανεπαρκεία, ως και δι' εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ».  

5. Δια την πληρεστέραν από πλευράς λογιστικής τάξεως παρακολούθησιν και εμφάνισιν της κινήσεως 

των δια μεταφοράς πραγματοποιουμένων κατά την παράγραφο 2 του παρόντος άρθρου αυξομειώσεων 

των πιστώσεων, η μεταφορά τούτων ενεργείται μέσω του εν τη παραγράφω 4 του παρόντος 

προβλεπομένου Κεφαλαίου του προϋπολογισμού». 

 Επειδή, έχουν προκύψει επείγουσες ανάγκες (πλην έργων) οι οποίες δεν είχαν προβλεφθεί στον 

προϋπολογισμό του Δήμου Κορδελιού-Ευόσμου του τρέχοντος έτους, παρίσταται ανάγκη δημιουργίας 

πιστώσεων για την κάλυψη των αναγκών αυτών. Προκειμένου να γίνει αυτό πρέπει να προηγηθεί η 

μεταφορά πιστώσεων, από συγκεκριμένους Κ.Α. του προϋπολογισμού του τρέχοντος έτους στους 

οποίους αυτές είναι εγγεγραμμένες στο αποθεματικό κεφάλαιο του Δημοτικού προϋπολογισμού και στη 

συνέχεια μεταφορά από το αποθεματικό κεφάλαιο του Δημοτικού προϋπολογισμού για τη δημιουργία των 

καινούριων πιστώσεων. 

 

Οι ανάγκες που έχουν προκύψει αφορούν: 

 

1. Ως προς τα έσοδα: 

Τη δημιουργία στο σκέλος των εσόδων νέου Κ.Α. 1699.05 με τίτλο «Λοιπά έκτακτα έσοδα από 

παραχώρηση ακινήτου βάσει του άρθρου 22 παρ. 8γ Ν.4061/2012, όπως αυτό προστέθηκε με το άρθρο 

37 του Ν. 4235/2014»  και την εγγραφή του ποσού των 1.697,83 €. 
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2.Ως προς τα έξοδα: 

1. Την ενίσχυση του Κ.Α. 00.6823 με τίτλο «Τόκοι υπερημερίας χρήσης» με το ποσό των 60.000,00 €. 

 

2. Την ενίσχυση του Κ.Α. 70.6011.01 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων Δ/νσης 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ και ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ» με το ποσό των 30.000,00 €. 

 

3. Την ενίσχυση του Κ.Α. 10.6021.02 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές των εργαζομένων οικονομικών 

υπηρεσιών» με το ποσό των 20.000,00 €. 

 

4. Την ενίσχυση του Κ.Α. 15.6052.02 με τίτλο «Εργοδοτικές εισφορές υπαλλήλων ΙΔΑΧ Δ/νσης 

Αθλητισμού- Πολιτισμού» με το ποσό των 2.000,00 €. 

 

5. Την ενίσχυση του Κ.Α. 20.6011.01 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων Δ/ΝΣΗΣ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ» με το ποσό των 16.000,00 €. 

 

6. Την ενίσχυση του Κ.Α. 20.6051.01 με τίτλο «Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων  Δ/ΝΣΗΣ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ» με το ποσό των 4.000,00 €. 

 

7. Την δημιουργία στο σκέλος των εξόδων νέου Κ.Α. 20.6422.01 με τίτλο «Οδοιπορικά έξοδα και 

αποζημίωση μετακινούμενων υπαλλήλων Δ/νσης Καθαριότητας και Ανακύκλωσης» με το ποσό των 

2.000,00 €. 

 

8. Την ενίσχυση του Κ.Α. 00.6422 με τίτλο «Οδοιπορικά έξοδα και ημερ. αποζημίωση υπαλλήλων 

ειδικών θέσεων» με το ποσό των 2.000,00 €. 

 

9. Την ενίσχυση του Κ.Α. 15.6021.05 με τίτλο «Αποζημίωση συνταξιοδοτούμενων υπαλλήλων του άρθρ. 

204 Ν. 3584/2007» με το ποσό των 900,00 €. 

 

 

Ο προϋπολογισμός μετά την αναμόρφωση θα παραμείνει ισοσκελισμένος και το σύνολο του 

αποθεματικού δεν θα υπερβαίνει το 5% των τακτικών εσόδων του Δήμου. 
 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ: 

1. Οι διατάξεις του από 17–5/15 –6 –59 Β.Δ/τος « Περί Οικονομικής Διοίκησης και Λογιστικού των 

Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114 Α΄, διόρθ. 145 και 197 Α΄)  σχετικό με την Μεταφορά 

πιστώσεων. 

2. Οι διατάξεις του άρθ. 72 του ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του αρθ. 

40 του ν. 4735/2020. 

3. Οι διατάξεις της περίπτωσης ε’ της παρ. 1 του αρ. 58 του ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με 
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τις διατάξεις της παρ. 1 του αρ. 14 «Ρύθμιση οικονομικών θεμάτων ΟΤΑ» του ν.4625/2019. 

4. την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 παρ 5 άρθρο 77 Ν. 4172/2013 

5. Νόμος 4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α) Άρθρα 189 

6. Νόμος 4172/2013 (ΦΕΚ 167/Α) Άρθρα 77 

7. Νόμος 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Β) Άρθρα 175 

8. την αριθμ. 37/2024 (ΑΔΑ: ΨΤ74ΩΛΒ-ΒΩΠ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία 

εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου και το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης για το 2024 

9. το αριθμ. πρωτ. 19632/07.02.2024 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 

Θράκης σύμφωνα με το οποίο εγκρίθηκε ο Προϋπολογισμός και το ΟΠΔ έτους 2024 του Δήμου 

Κορδελιού-Ευόσμου. 

 

      

 

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος, τις σχετικές 

διατάξεις και τα σχετικά έγγραφα. 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την 16η  Αναμόρφωση του προϋπολογισμού του έτους 2024 

ως εξής: 

 

1. Ως προς τα έσοδα: 

Τη δημιουργία στο σκέλος των εσόδων νέου Κ.Α. 1699.05 με τίτλο «Λοιπά έκτακτα έσοδα από 

παραχώρηση ακινήτου βάσει του άρθρου 22 παρ. 8γ Ν.4061/2012, όπως αυτό προστέθηκε με το άρθρο 

37 του Ν. 4235/2014» και την εγγραφή του ποσού των 1.697,83 € με αντίστοιχη μείωση στον Κ.Α. 

1699.01 με τίτλο «Λοιπά έκτακτα έσοδα που δεν μπορούν να ενταχθούν στις ανωτέρω τάξεις» του ποσού 

των 1.697,83 €. 

 

2.Ως προς τα έξοδα: 

 

1. Την ενίσχυση του Κ.Α. 00.6823 με τίτλο «Τόκοι υπερημερίας χρήσης» με το ποσό των 60.000,00 € 

μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με τίτλο «Αποθεματικό» με το ποσό των 60.000,00 €. 

 

2. Την ενίσχυση του Κ.Α. 70.6011.01 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων Δ/νσης 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

     και ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ» με το ποσό των 30.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με τίτλο 

«Αποθεματικό» με το ποσό των 30.000,00 €. 

 

3. Την ενίσχυση του Κ.Α. 10.6021.02 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές των εργαζομένων οικονομικών 
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υπηρεσιών» με το ποσό των 20.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με τίτλο 

«Αποθεματικό» με το ποσό των 20.000,00 €. 

 

4. Την ενίσχυση του Κ.Α. 15.6052.02 με τίτλο «Εργοδοτικές εισφορές υπαλλήλων ΙΔΑΧ Δ/νσης 

Αθλητισμού- Πολιτισμού» με το ποσό των 2.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με 

τίτλο «Αποθεματικό» με το ποσό των 2.000,00 €. 

 

5. Την ενίσχυση του Κ.Α. 20.6011.01 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων Δ/ΝΣΗΣ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ» με το ποσό των 16.000,00 € μέσω αποθεματικού από: 

Α. τον Κ.Α. 20.6117.03 με τίτλο «Διαχείριση ογκωδών και αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και 

κατεδαφίσεων» με το ποσό των 7.000,00 €. 

  Β. τον Κ.Α. 20.6117.07 με τίτλο «Καθαρισμός και απολύμανση εγκαταλελειμμένων οικιών» με το ποσό 

των   8.000,00 € και 

  Γ. τον Κ.Α. 20.6265.01 με τίτλο «Συντήρηση και επισκευή μηχανημάτων ειδικού ραδιοδικτύου 

Διεύθυνσης  Καθαριότητας και Τμήματος Ηλκτρ/κων Εγκαταστάσεων» με το ποσό των 1.000,00 €. 

 

6. Την ενίσχυση του Κ.Α. 20.6051.01 με τίτλο «Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων  Δ/ΝΣΗΣ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ» με το ποσό των 4.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 20.6633 με τίτλο 

«Προμήθεια χημικού υλικού (Απολυμαντικά, χημικά κλπ) Διεύθυνσης Καθαριότητας και Τμήματος 

Ηλεκτρ/κών εγκαταστάσεων» με το ποσό των 4.000,00 €. 

 

7. Την δημιουργία στο σκέλος των εξόδων νέου Κ.Α. 20.6422.01 με τίτλο «Οδοιπορικά έξοδα και 

αποζημίωση μετακινούμενων υπαλλήλων Δ/νσης Καθαριότητας και Ανακύκλωσης» με το ποσό των 

2.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 20.6633 με τίτλο «Προμήθεια χημικού υλικού 

(Απολυμαντικά, χημικά κλπ) Διεύθυνσης Καθαριότητας και Τμήματος Ηλεκτρ/κών εγκαταστάσεων» με 

το ποσό των 2.000,00 €. 

 

8. Την ενίσχυση του Κ.Α. 00.6422 με τίτλο «Οδοιπορικά έξοδα και ημερ. αποζημίωση υπαλλήλων 

ειδικών θέσεων» με το ποσό των 2.000,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με τίτλο 

«Αποθεματικό» με το ποσό των 2.000,00 €. 

 

9. Την ενίσχυση του Κ.Α. 15.6021.05 με τίτλο «Αποζημίωση συνταξιοδοτούμενων υπαλλήλων του άρθρ. 

204 Ν. 3584/2007» με το ποσό των 900,00 € μέσω αποθεματικού από τον Κ.Α. 90.9111 με τίτλο 

«Αποθεματικό» με το ποσό των 900,00 €. 
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Ως προς τα έσοδα-έξοδα: 

Κ.Α. 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΚΩΔΙΚΟΥ 

 

 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩ- 

ΜΕΝΟΣ 

ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

ΠΟΣΟ 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΝΤΑ 

ΠΟΣΑ 

1699.05 

Λοιπά έκτακτα έσοδα από παραχώρηση 

ακινήτου βάσει του άρθρου 22 παρ. 8γ 

Ν.4061/2012, όπως αυτό προστέθηκε με το 

άρθρο 37 του Ν. 4235/2014 

0,00 +1.697,83 1.697,83 

1699.01 
Λοιπά έκτακτα έσοδα που δεν μπορούν να 

ενταχθούν στις ανωτέρω τάξεις 
20.000,00 -1.697,83 18.302,17 

00.6823 Τόκοι υπερημερίας χρήσης 11.000.00 +60.000,00 71.000,00 

70.6011.01 
Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων Δ/νσης 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ και ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
146.500,00 +30.000,00 176.500,00 

 

10.6021.02 

Τακτικές αποδοχές των εργαζομένων 

οικονομικών υπηρεσιών 
243.000,00 +20.000,00 263.000,00 

 

15.6052.02 

Εργοδοτικές εισφορές υπαλλήλων ΙΔΑΧ Δ/νσης 

Αθλητισμού- Πολιτισμού 
194.000,00 +2.000,00 196.000,00 

00.6422 
Οδοιπορικά έξοδα και ημερ. αποζημίωση 

υπαλλήλων ειδικών θέσεων 
6.000,00 +2.000,00 8.000,00 

15.6021.05 

 

Αποζημίωση συνταξιοδοτούμενων υπαλλήλων 

του άρθρ. 204 Ν. 3584/2007 
40.000,00 +900,00 40.900,00 

90.9111 
Αποθεματικό  

 
612.141,54 -114.900,00 497.241,54 

20.6011.01 
Τακτικές αποδοχές μονίμων υπαλλήλων 

Δ/ΝΣΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
1.351.000,00 +16.000,00 1.367.000,00 

20.6051.01 
Εργοδοτικές εισφορές μονίμων υπαλλήλων  

Δ/ΝΣΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
302.000,00 +4.000,00 306.000,00 

20.6422.01 

 

Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 

μετακινούμενων υπαλλήλων Δ/νσης 

Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 

0,00 

 

+2.000,00 

 

2.000,00 

20.6117.03 
Διαχείριση ογκωδών και αποβλήτων εκσκαφών, 

κατασκευών και κατεδαφίσεων 
45.000,00 -7.000,00 38.000,00 

 

20.6265.01 

 

Συντήρηση και επισκευή μηχανημάτων ειδικού 

ραδιοδικτύου Διεύθυνσης Καθαριότητας και 

Τμήματος Ηλκτρ/κων Εγκαταστάσεων  

2.000,00 -1.000,00 1.000,00 

20.6633 

 

Προμήθεια χημικού υλικού (Απολυμαντικά, 

χημικά κλπ) Διεύθυνσης Καθαριότητας και 

Τμήματος Ηλεκτρ/κών εγκαταστάσεων 

6.000,00 -6.000,00 0,00 

20.6117.07 
Καθαρισμός και απολύμανση 

εγκαταλελειμμένων οικιών 
8.000,00 -8.000,00 0,00 

 

 

Σύμφωνα με το παράρτημα Γ΄ της αρίθμ. 17515/29-4-13 εγκυκλίου 8 του Υπουργείου Εσωτερικών 

βεβαιώνεται ότι ο προϋπολογισμός του έτους 2024 μετά την αναμόρφωση θα παραμείνει ισοσκελισμένος 

και το σύνολο του αποθεματικού 497.241,54 €  δεν θα υπερβαίνει το 5% των τακτικών εσόδων του 

Δήμου, (άρθρ. 49 «Μεταφορά πιστώσεων Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού» του  Ν. 4483/17 (ΦΕΚ 107/31.07.2017 

τεύχος Α'). 
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Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  394/2024. 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε αυτό το 

πρακτικό και υπογράφηκε. 

 

Το αρχικό ύψος του προϋπολογισμού 

 
77.011.118,26 

Διαμορφωθέν ύψος προ αναμόρφωσης 

 
78.522.738,98 

Διαμορφωθέν ύψος μετά την αναμόρφωση 78.522.738,98 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ-ΕΥΟΣΜΟΥ 

 

 Τα Μέλη 
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